

EL ECO DE LA PROVINCIA DE GERONA.

DIARIO POLÍTICO, DE AVISOS Y NOTICIAS.

REDACCION Y ADMINISTRACION.—Calle de la Zapateria Vieja, núm. 4, bajos.

PRECIOS DE SUSCRICION.—En esta Ciudad 3 pesetas trimestre.—Fuera 3'75 idem.—Números sueltos 10 céntimos.

La Sociedad anunciadora universal de los señores J. B. Agramunt y Compañía, es la única autorizada y encargada segun contrato, para la insercion de anuncios en este diario, escepto los de la provincia de Gerona y extranjero.

BOLETIN RELIGIOSO.

SANTO DE HOY.—San Nicolás de Bari arz. y cfr. y Sta. Acela.

CUARENTA HORAS.—Están en la Iglesia de San Pedro.

AFECCIONES METEREOLÓGICAS.

Dia.	Hora	TERMÓMETRO.		Baróm° Ane- roide.	Higróm Pre- cision.	Viento	Variaciones astronó- micas.
		Reaum.	Centig.				
5	7 m.	6	7'5	752	81	O.	Sale el Sol á las 7'10 Pónese á las 4'31 Sale la luna á las 2'29 Pónese á las 2'28
'	5 t.	8	10	753	77'5		

ELÍXIR DEPURATIVO VEGETAL DE FERRÁN

Es el mejor anti-herpético, depurativo y anti-apoplético que se conoce. Depósito, principales farmacias de España.

 CRÓNICA.

Ayer tarde la Sociedad Económica de amigos del país celebró sesión extraordinaria, en la que por unanimidad se acordó protestar enérgicamente contra las manifestaciones libre-cambistas hechas en el teatro de la Alhambra de Madrid en el *meeting* celebrado el día 27 de Noviembre último.

—En pocos días dos jefes de los conservadores de la provincia de Valencia han sido villanamente asesinados en sus respectivas localidades, como pueden enterarse nuestros lectores en lo que en otro lugar copiamos de *El Estandarte*.

—Se ha autorizado á la Compañía de los ferro-carriles de Medina del Campo á Zamora y de Orense á Vigo para emitir 25 millones de pesetas en obligaciones.

—Parece que las negociaciones para el tratado de comercio hispano-sueco han sufrido alguna interrupción á causa de negarse el Gobierno de Suecia á rebajar á dos francos por hectólitro los derechos arancelarios de los vinos españoles.

—Leemos en *La Gaceta* de Madrid que ha sido nombrado presidente de la Audiencia de lo criminal de esta Ciudad D. Pedro Grande y Rueda, y fiscal de la misma D. Salvador Viada, magistrado y teniente fiscal respectivamente de la Territorial de Barcelona.

—Además de las candidaturas adictas para los partidos de la capital, Santa Coloma de Farnés y Figueras que publica y recomienda nuestro colega local *La Lucha* y de las de oposición que insertan *El Constitucional* y *El Eco Guixolense* que copiamos en nuestra edición de ayer, tomamos hoy de *El Palafrugellense* del día 3 las siguientes para el partido de La Bisbal.

Posibilista.—D. Ramon Galibern, hacendado y propietario de Torroella de Montgrí.—D. Vicente Güell, hacendado y propietario de Rupia.—D. Salvador Rabassa, hacendado y propietario de San Feliu de Guixols.

Federalista.—D. Pedro Puig Calzada, propietario de San Feliu de Guixols.—D. José Matas Gamirá, comerciante de Palamós.—D. Tomás Vidal Mateu, propietario de San Clemente Peralta.

Izquierdista.—D. Eudaldo Mensa, veterinario de La Bisbal.—D. Juan To-

rres, abogado y propietario de La Bisbal.—D. Joaquin Ametller, farmacéutico de Gerona.

Candidatura *adicta* hasta el presente que sepamos no hay ninguna de presentada.

—Tomamos del *Diario de Barcelona*:

«Otra noticia, que ya ayer mismo rectificamos en el correo de Madrid, comunicada por uno de nuestros corresponsales telegráficos la rectifica uno de los interesados con un telégrama que hallamos en *La Lucha* de Gerona del 3 de Diciembre, continuación de la noticia transmitida por telégrafo al *Diario de Barcelona*:

«Señor Director de *La Lucha* de Gerona:

Falso, falsísimo. Suponemos sea una jugada de bolsa.—*Fabra y Floreta.*»

La noticia á que se refiere el señor Fabra y Floreta era sencillamente la de que estaban de completo acuerdo con el general Serrano los señores Maluquer, Fabra y Floreta, Moret y Lopez Dominguez.

Deploramos que una alteracion en la trasmision del parte, completamente independiente de nuestra voluntad y de la de nuestro corresponsal, nos haya hecho incurrir en el desagrado del señor Fabra y Floreta, molestia que no le habriamos causado si hubiésemos sospechado que su actitud politica podia influir eficazmente, como dicho señor supone, en la cotizacion de la bolsa.

Repetimos que ningun reparo tenemos en hacer rectificaciones justas, pero deploramos que la susceptibilidad lastimada suponga móviles poco nobles, aun á trueque de caer en aseveraciones tan poco atinadas como la del telégrama del señor Fabra y Floreta.»

—*El Palafrugellense* comunica lo siguiente:

Podemos asegurar á nuestros lectores que en esta primera quincena de Diciembre quedará constituida la Sociedad anónima por acciones de los ferro-carri-les de La Selva y Ampurdan y por consiguiente se dará impulso á los trabajos que sin interrupcion se han ido continuando en la seccion de Blanes á Lloret.

Se dice que el Excmo. Sr. D. Víctor Balaguer será el presidente del Consejo de administracion; este nombre unido al de los Sres. Concesionarios y demás respetables personas del pais indicadas para formar parte del mismo, son garantía sobrada para que no dudemos un solo momento que antes del plazo fijado de cuatro años, tiempo relativamente corto, cruzará la locomotora las fértiles y ricas comarcas de la Selva y Ampurdan.

—Un campesino de los alrededores de Mayenza ha descubierto, haciendo una zanja, una olla de barro que contenia 1.005 monedas de oro acuñadas entre 1340 y 1390 y que llevan el busto de todos los principillos que en aquellos

remotos tiempos reinaron en las regiones que se extienden desde el mar Adriático á la embocadura del Rhin.

Las monedas en cuestion son muy raras y hasta hay algunas que son únicas. Tienen mucho valor porque desde el tiempo de los romanos la acuñacion del oro habia cesado hasta mediados del siglo XIV.

El museo de la ciudad de Mayenza ha comprado este tesoro numismático.

—Existe en la iglesia de Ober Emmel, diócesis de Tréveris, una inscripcion latina que dice:

«Cuando S. Márcos presente el Cordero pascual, S. Antonio festeje la Pascua de Pentecostés y S. Juan venere á Cristo Sacramentado en el dia del Corpus, el mundo se llenará de gemidos y sollozos.»

Las anteriores indicaciones cronológicas corresponden exactamente al Calendario de 1886, en cuyo año San Márcos (25 de Abril), coincidirá con la Pascua de Resurreccion; San Antonio (13 de Junio), con la de Pentecostés, y S. Juan (24 de Junio) con el Corpus.

La misma profecía se encuentra en Nostradamus, que señala á 1886 como el año funesto de este siglo.

—Hay generaciones condenadas á enfermedades especiales y la nuestra está dominada por la *anemia* que señala cada dia un ascenso espantoso. Es necesario combatir enérgicamente esa terrible afeccion, y el medicamento á que debe acudirse es el FOSFATO DE HIERRO de LERAS, que el estómago mas delicado se asimila fácilmente, y ofrece la ventaja de no estreñir, ni ennegrecer la dentadura. La eficacia de esta preparacion es tal, que los enfermos mas afectados sienten inmediatamente una mejoría marcada.

Para evitar las falsificaciones é imitaciones exíjase la firma de Leras, la marca de fábrica de Grimault y Cia y el sello azul del gobierno francés.

LA SEGURIDAD PÚBLICA EN VALENCIA.



Continuamente desde que subió al poder la situacion fusio-
nista, hemos venido lamentando el descuido de las autoridades

en Madrid y provincias, por todo lo que al orden y la seguridad públicas se refiere. Robos y muertes en Madrid diariamente, asaltos y secuestros en provincias, incendios y crímenes de la mas brutal especie cometidos con una impunidad pasmosa han sido objeto de las crónicas diarias de la prensa. Y como si esto fuera poco, tenemos que añadir á esta larguísima série de delitos, el bandolerismo de los caciques, el imperio del trabuco, segun lo llama un periódico local, puesto en vigor en la provincia de Valencia.

Un nuevo crimen cometido con la alevosía mas horrorosa ha venido á completar el número de los cometidos en los últimos meses. Hé aquí cómo le refiere «Las Provincias,» periódico valenciano:

«El imperio del trabuco ha sustituido al de la ley en los pueblos de la provincia. No hace mucho dábamos cuenta del asesinato del ex-alcalde de Picasent Sr. Tronchoni; pocos dias despues desaparecia el juez municipal de Aldaya, y se le encontraba cadáver en el campo. Y cuando creíamos que esos hechos tenían un carácter puramente local, que eran hechos aislados, nos ha sorprendido la nueva de otro crimen parecido, mejor dicho, idéntico á los anteriores.

Juzguen nuestros lectores. A las seis de la tarde de anteayer, regresaba del campo el vecino del pueblo de Yátova D. José Juan, persona influyente en la comarca, que habia desempeñado varias veces el cargo de alcalde, y era, además, jefe del partido conservador de la localidad. Al llegar junto á la puerta de su casa sonó un tiro y caía en tierra el infeliz Juan. Una bala le habia entrado por la espalda, cruzándole el cuerpo de parte á parte. Recogida la víctima, se le prestaron los auxilios necesarios; pero segun nuestras noticias, ofrecia pocas esperanzas de vida.»

Otro periódico de la localidad, «El Marcantil Valenciano,» se expresa del modo siguiente:

«Ayer, D. Cristóbal Tronchoni, adversario de los fusionistas en Picasent, caía asesinado en la calle; hoy, D. José Juan, adversario de los fusionistas en el distrito de Chiva y jefe de los conservadores, cae tambien en mitad de la calle

de Yátova, mortalmente herido de un trabucazo. Tras de las complacencias de la administración para con sus amigos, el caciquismo; tras el caciquismo, la sangre. El proceso es natural, perfectamente natural, y la sangre vuelve el proceso por pasiva, salta sobre el caciquismo para caer en el rostro de la administración. Ella, sólo ella, con sus torpezas y su favoritismo á costa de la justicia y de la paz de los pueblos, es responsable de esos asesinatos político electorales.

No es de extrañar, pues, que ayer una comisión del partido conservador, compuesta de D. Cirilo Amorós, Sr. Marqués de Casa Ramos y D. José Botella, se presentara al Gobernador de la provincia para manifestarle que en vista de los asesinatos de sus amigos en los pueblos, en vísperas de elecciones, y no queriendo de ninguna manera comprometer la vida de sus correligionarios ni deber al sacrificio de éstos la victoria electoral, se verían en el caso de retraerse de la lucha si la autoridad no creía contar con medios para garantizar la seguridad de las personas en la provincia. El Sr. Gobernador, cuya placidez de ánimo no alteran esos pequeños accidentes de la vida—ó mejor dicho de la muerte—recibió con su habitual galantería y serenidad de espíritu las quejas de los conservadores, doliéndose, como es natural, de esos pequeños accidentes y lamentando no poder hacer gran cosa en el asunto.

Dios nos perdone un mal pensamiento; pero, ó somos algo duros de mollera, ó hemos creído oír de las personas que nos han informado sobre la conferencia de los conservadores con el Sr. Gobernador, que éste hubo de manifestar, entre otras cosas, que esos asesinatos no eran de extrañar, porque el procedimiento entraba *en nuestras costumbres valencianas*. Preferimos creer que se trata de un mal pensamiento nuestro: el Gobernador de Valencia no ha podido decir que el asesinato formaba parte de nuestras costumbres políticas. Ha podido surgir el asesinato político allá por el año 1871, en pleno caciquismo constitucional; ha podido surgir ahora, pero.... casualmente. Cuando no se da alientos á los caciques, los caciques no matan.»

El escándalo, como se vé por estos detalles que copiamos de periódicos de distintas opiniones políticas, no puede ser mayor. Pero por si fuera poco, allá van unos párrafos de «El Mercantil de Valenciano,» que darán idea completa de la situación por que atraviesa la hermosa provincia de Levante.

Dicen así:

«Con motivo de los asesinatos políticos electorales que han tenido lugar en Picasent y Yátova, como signos del estado de exasperacion en que el caciquismo fusionista ha sumido á los pueblos, hemos dicho que la administracion era la responsable de todo lo que ocurría; y como si los hechos se hubieran empeñado en ir probando al dia nuestras afirmaciones, ayer mismo ocurrieron en Valencia dos escenas de palos y golpes, en las que fueron los héroes dos delegados de la Administracion, dos de esos funcionarios que nuestros Gobernadores fusionistas envían á los pueblos á hacer mangas y capirotos y quitar y poner alcaldes y concejales.

Primera escena. El delegado del Gobernador que fué á Genovés, encuentra en la plaza de Santa Catarina á un candidato por el distrito de Játiva; y por si el candidato habia dicho que el delegado tomó ó no tomó una *pítima* en Genovés, representando al Gobernador, la emprende el delegado con el candidato á palos y bofetones, obligándole á refugiarse en una peluquería.

Segunda escena. El delegado del Sr. Gobernador que fué á Llanera, encuentra en la calle de la Victoria á otro candidato por el distrito de Játiva, y llamándole aparte, levanta el palo con el piadoso fin que es de suponer; el candidato no se arredra y se defiende de la agresion como Dios le da á entender, resultando el delegado un tanto molido y aporreado.

¡Hé ahí á dos delegados de la autoridad superior de la provincia, dando espectáculos gratis en las calles de la ciudad!»

Como consecuencia de estos hechos escandalosos, nuestros amigos han pensado en abandonar el campo en las próximas elecciones provinciales, segun asegura «Las Provincias,» órgano del partido en Valencia. Dice así:

«Ayer se aseguraba que había fallecido á la madrugada el desgraciado señor Juan, alcalde que ha sido de Yátova. Otra víctima de nuestras discordias políticas.

El retraimiento del partido conservador-liberal, como consecuencia de estos bárbaros procedimientos electorales, nos parece cada momento mas propable. Ya dijimos ayer que esa era la idea que dominaba en el comité provincial que se reunió la noche anterior. Si no se adoptó desde luego esa determinacion fué porque pareció procedente poner en conocimiento de los jefes de partido los

hechos ocurridos y la impresion que habian causado, y se esperaba contestacion de Antequera.»

Veremos lo que hace D. Venancio, y si como la cuestion del juego en San Sebastian se contenta con enviar un delegado á Valencia para que le informe que no ocurre novedad.

El procedimiento es muy fusionista.

(De *El Estandarte*.)

CORRESPONDENCIA PARTICULAR DE EL ECO DE LA PROVINCIA.

Madrid 3 de Diciembre de 1882.

Sr. Director de EL ECO DE LA PROVINCIA DE GERONA.

Como dia festivo, la mayoría de Madrid se dedica al paseo y al esparcimiento de ánimo, aunque como víspera de apertura de Córtes nótase gran animacion en el Congreso y en el Senado con motivo de las reuniones preparatorias, que nada han ofrecido de particular.

Tampoco tuvo nada de extraordinario la de la mayoría anoche en los salones de la Presidencia, con 192 presentes y 55 representados. El Sr. Sagasta pronunció un aplaudido discurso que se resume en estas conclusiones: que el gobierno es lo mas liberal posible, que ha hecho mucho, pero que aun le queda por hacer, y que aplaude el cambio hecho hácia la monarquía por una parte importante de la democracia.—Despues de denominar la mesa definitiva y de dar las gracias el señor Posada por la presidencia y aconsejar disciplina, se disolvió la reunion despues del thé.

Hoy continua el trabajo para la batalla de mañana en el Congreso, que aumenta la llegada de los Sres. Cánovas y Romero, recibidos en la estacion por gran número de correligionarios. Al Círculo conservador concurre esta tarde lo mas granado del partido para acordar la conducta que debe seguirse en el Senado, en cuyo sitio y acaso en la sesion del martes hable el general Serrano para exponer el programa de la izquierda, sesion de espectáculo porque medio Madrid querrá contemplarla.

Amen de lo que dejo referido, los sucesos del dia son: banquete de moretistas en el Inglés en honor de Moret; reunion de ex-diputados y senadores izquierdistas

en casa del Sr. Becerra y apertura de las clases de la Academia de Ciencias Antropológicas. Después paseos y distracciones: á esto último pienso yo dedicar la tarde, para lo cual robo algunos párrafos á los lectores, aunque confieso que no está la temperatura á propósito, como que la máxima no pasará de 8 ni la mínima subirá de 0. De todas suertes conviene olvidar, siquiera por horas el constante martilleo de acontecimientos de todo género que pasan por la punta de la pluma durante toda la semana.

La Gaceta, después de los decretos de la mesa del Senado, sigue la tarea del arreglo personal de la Justicia.—De provincias el socialismo: me ha dicho un alto empleado que en Cádiz y Jerez se han descubierto depósitos de armas y los hilos de una vasta conspiración. No garantizo la noticia.

Anoche mucha animación en los centros científicos. El telégrafo esta tarde poco menos que mudo.

Su atento afectísimo compañero.—F.

ANUNCIOS GENERALES.



TODOS LOS MODELOS

PTAS. 2'50 SEMANALES
sin mas anticipo.

10 POR CIENTO DE DESCUENTO
al contado.

HILOS DE ALGODON, TORZALES DE SEDA, AGUJAS, ACEITE, PIEZAS SUELTAS Y ACCESORIOS PARA TODA CLASE DE COSTURA.

CASAS PARA LA VENTA.

GERONA.—Abeuradors, 8.

FIGUERAS.—Horno, 8.

Viajantes en todas las poblaciones.

Para evitar falsificaciones, exijanse en las facturas las palabras:

MÁQUINA LEGÍTIMA
de LA COMPAÑÍA FABRIL SINGER.

Pidanse Catálogos ilustrados con listas de precios.

En Gerona, Abeuradors, 8.
Se atienden todas las reclamaciones

VENÉREO, SÍFILIS NUEVO GABINETE MÉDICO

para la curación radical asegurada *sin mercurio* de estas enfermedades, sea cualquiera la forma en que se presenten y por crónicas que sean.—**APLICACION** para lograrlo, de un tratamiento particular de pronto resultados.—Empleo de cuantos instrumentos son necesarios para el debido reconocimiento de tales enfermedades.—Una larga experiencia adquirida en los HOSPITALES de BARCELONA, MADRID y PARÍS y una práctica de 20 años dedicados al ejercicio de esta especialidad, son garantías para el enfermo.—**HORAS DE CONSULTA** de 11 a 12 de la mañana y de 6 a 8 de la tarde.

Calle del Cármen. n.º 59, p.º 1.º, p.ª 1.ª esquina á la de Roig, Barcelona.

HERPES CÚRANSE RADICALMENTE

por crónicos que sean, aplicando para conseguirlo un tratamiento particular que sin debilitar al enfermo produce pronto y seguros resultados, evitando la reproducción del mal.

Una larga experiencia adquirida en los hospitales de Barcelona, Madrid y París y veinte años de práctica en el ejercicio de la especialidad son garantías para el enfermo.—**HORAS DE CONSULTA** todos los días de 12 a 3.

*Gabinete médico especial, calle del Pino, número 14, piso 3.º puerta 2.ª
BARCELONA.*

GRAN CORBATERÍA

ÚLTIMAS NOVEDADES.

VENTAS AL CONTADO.

LA CORBATINERA.

60, Escudillers, 60.—Barcelona.

PELO

ó VELLO desaparece en pocos minutos usando el DEPILATORIO INGLÉS DE SEGALÁ sin que la salud ni el cutis sufran perjuicio alguno.—Botica de la Corona, Gignás 5, Barcelona.—En Gerona, Peluquería de Pagés, Abeuradors, número 1.

SECCION DE VARIEDADES.

UNA ANTIGUALLA.

EL PRIMER TELÉGRAMA.

Uno de los descubrimientos que con mas orgullo presentamos los hijos del siglo décimo nono, es la telegrafía, y, sin embargo, la telegrafía es tan antigua como andar á pié.

En todos los pueblos y en todas las épocas de la historia se han empleado señales para transmitir rápidamente y á grandes distancias noticias y acontecimientos importantes. Los griegos se servían de fuegos y hogueras que colocaban sobre torres ó montañas que llamaban *pírsos*; observando el humo de dia y la luz ó llama de noche; medio que aun usan algunos países del Asia y del Africa.

César dice en sus *comentarios* que los galos, de una provincia á otra se comunicaban por medio de hogueras colocadas en las montañas, por cuyo medio conocían todos los movimientos de su ejército.

Aun se encuentran en Francia y Alemania ruinas de torres construidas por los romanos y destinadas á servir para la trasmision de *partes telegráficas*. Estaban mandadas por oficiales especiales; que aun hoy se ven representados con su casco y espada en la columna de Trajano. El instrumento de que se valían, consistía en una larga percha á cuyo extremo habia una bolsa con pez y resina. Las señales se obtenían por los movimientos mas ó ménos rápidos de estas perchas á través de la ventana de su *garita*.

No tardó en perfeccionarse este medio, sustituyendo á las perchas, jalones y planchas.

Polibio menciona un cierto Cleoreno que habia inventado un procedimiento, por medio del cual se podia hacer leer á grandes distancias lo que se queria comunicar.

Tamerlan se servía de banderas, para dictar las condiciones á los sitiados. En fin, los chinos conocían, segun cuentan las crónicas, de muy antiguo, el medio de comunicacion aérea.

Sin embargo, la telegrafía debía por necesidad de permanecer rudimentaria hasta que la óptica no ofreció instrumentos que permitieran estender la vista á grandes distancias: porque para escribir á *lo lejos*, preciso era poder ver á *lo lejos* tambien.

Viene el siglo XVII y el académico Amontores, sabio matemático francés, propone el empleo de los anteojos para observar las señalas. Hizo algunos ensayos que escitaron la curiosidad, sin que alcanzaran resultados definitivos, hasta que hoy por fin aparecieron en el mundo de la ciencia los hermanos Chappe, á quienes la historia designa como los legítimos, los verdaderos inventores de la telegrafía.

Dichos hermanos Chappe tuvieron suficiente talento y habilidad para inventar una máquina sencilla y fácil de manejar para producir las señales y, bastante perseverancia para que fuera universalmente adoptada. El 12 de Julio de 1793, y despues de tener que luchar con el pueblo y su ignorancia, que les queria matar, pudieron los hermanos Chappe hacer funcionar libremente sus aparatos á presencia de una comision de la Convencion.

El éxito fué completo y pronto fué un hecho el establecimiento de líneas telegráficas. La primera lo fué de Paris á Lille, inaugurada el 14 de Julio de 1793, y segun el informe presentado por Barere, las comunicaciones se efectuaban con rapidez y claridad y las órdenes del Comité de Salud se recibian á través de un ejército bloqueador.

El primer telégrama trasmitido por el telégrafo aéreo, fué la noticia de la victoria de Condé sobre los austriacos (1.º Setiembre 1794). La rendicion habia tenido lugar de madrugada, á la una de la tarde y cuando la Convencion abria la sesion, Carnot dió cuenta del telégrama recibido. La Cámara acordó telegrafiar á Lille felicitando al ejército, trasmitiendo á la vez el decreto de que se cambiara el nombre de Condé por el de Norte-libre. Antes de levantar la sesion ya se habia recibida contestacion de Lille de haber á su vez trasmitido el telégrama á Condé.

Dos nuevas líneas se establecieron bien pronto. Una de Paris á Strasburgo (1797). Otra de Paris á Brest (1798). Mas tarde se construyó otra de Paris á Lion por Dijon, línea que se inauguró en 1805.

En 1813, Napoleon mandó construir una red telegráfica tan completa que permitía comunicarse rápidamente con todo el imperio. Prueba de ello nos la

ofrece el *Journal de Debats* en cuyo diario correspondiente al 11 de abril de 1829, se lee lo siguiente:

«La elevacion al trono pontificio de Pio VII, comunicada de Roma el 31 de Marzo á las ocho de la noche por un correo, y llegada á Tolon el 4 de Abril á las cuatro de la mañana, se sabia en Paris cuatro horas despues.

Con semejante sistema llegó Francia á comunicar telégramas á 900 leguas en 70 horas.

Y..... vino ó se aplicó la electricidad que es lo que priva hoy.

Todo ha cambiado en Europa, pero en España aun sucede con frecuencia que un telégrama espedido en Madrid llega á Barcelona mucho despues que el correo, y se dan casos de que no llega nunca.—RAMON SANESQUÍ.

(De las *Páginas Ilustradas de la Reconquista*.)

CORREO NACIONAL.

MADRID 3 DE DICIEMBRE.—(De *La Correspondencia de España*).

Los diputados y senadores de la izquierda dinástica se reunirán mañana á las dos de la tarde, respectivamente, en los salones de presupuestos del Congreso y del Senado.

—Los demócratas-monárquicos que se hallan identificados con la politica del Sr. Moret, se reunirán mañana en el restaurant Inglés. La falta de un local mayor, ha obligado á limitar el número de los concurrentes, que será de 150.

—Se han constituido varios comités de la izquierda en la provincia de Toledo, nombrando presidentes honorarios á los señores duque de la Torre, Martos y Balaguer.

—El domingo 17 del actual celebran junta general extraordinaria los accionistas del Banco de España, para acordar el aumento de capital social. Solo podrán asistir á la sesion los poseedores de 50 ó más acciones con tres meses de antelación.

—Ayer mañana zarpó del puerto de Cádiz, con destino á las Canarias, el vapor-correo *Africa*, conduciendo la correspondencia oficial y pública, 8 pasajeros y 31 tripulantes.

—El Sr. Navarro Rodrigo concurrió anoche á la presidencia con todos los diputados de su numeroso grupo parlamentario, residente en Madrid, y presentó á la mesa 16 adhesiones de otros tantos diputados amigos.

—El Sr. Zugasti asistió anoche á la reunion de la Presidencia, lo cual demuestra que estaban equivocados los que le suponian entre los firmantes de la fórmula

—La junta preparatoria del Congreso se ha celebrado esta tarde con arreglo á la liturgia parlamentaria. Debía ser muy reservada, mas ha sido pública para la prensa, con cuya innovacion se ha roto una añeja costumbre.

El Congreso no quiere nada reservado, ni aun el acto en que averigua la edad de los representantes del país. Como ninguno de estos disputa la edad al Sr. Posada Herrera, él es quien preside. El Congreso mira con veneracion al presidente de edad y con envidia á los señores Sarthon, Gonzalez (D. Alfonso), conde de Monterron y Sanz, que actúan como secretarios, en virtud de sus pocos años.

Constituida así la mesa de edad, comenzó la sesion.

Leídos por el mayor del Congreso el decreto de apertura y varios artículos reglamentarios, y despues de dar cuenta el Sr. Gonzalez de la comunicacion de la presidencia en que el gobierno participa que no hay mensage y anuncia que se presentará á la Cámara mañana, á las dos de la tarde, el Sr. Posada levantó la sesion y convocó á los diputados para mañana, á dicha hora.

Han asistido bastantes diputados casi todos ministeriales.

La mesa de edad renunció algunos derechos en beneficios de la definitiva entre ellos el de repartir caramelos.

—Con motivo del nacimiento de la infanta D.^a Maria Teresa, S. M. el rey ha regalado al señor patriarca de las Indias un Valioso presente.

—Los amigos del gobierno preguntan en estos momentos si está dispuesto el Señor Montero Rios á jugar su cargo de diputado tan pronto como se abran las Cortes.

Entienden muchas personas que jurará sin duda alguna en la primera ocasion ó en el primer dia hábil, pues no de otro modo podria evitarse, con el retraimiento de persona tan importante y caracterizada dentro de la izquierda, el que siguieran las dudas sobre puntos principalísimos de su proposicion.

—Esta mañana ha llegado á Madrid el senador de la mayoría señor marqués de Fuente Santa, con objeto de asistir á la reunion de esta noche en el palacio de la Presidencia.

—La actitud política del señor marqués de Sardeal, juzgada por el *Liberal*.

«El señor marqués de Sardeal no ha hablado por si solo, sino tambien en nombre de amigos suyos que entienden como él la union, llamémoslo así, de la monarquía y de la democracia. No designándolos el señor marqués de Sardeal, deja abierta la entrada para que le sigan cuantos quieran ser de los suyos en la agrupacion política en que figura. Hay motivo para que lo piensen los interesados. ¿Les haremos el obsequio de convenir con ellos, sin previa contradiccion de ningun género, en que su aspiracion única es el gobierno del país, obtenido de quien puede darlo? Pues por tal razon el programa del señor marqués de Sardeal es para muy meditado, por cuantos necesitan decidir á cuál de los dos personajes de su partido les convendrá más unir su suerte.»

CORREO EXTRANJERO.

Port-Said, 1.º—Hoy ha llegado á este puerto el vapor-correo del marqués de Campo *Barcelona*, y continúa su viaje sin novedad.

Bublin, 2.—Se han cometido nuevos atentados contra la policía en Irlanda. La situación de la isla continúa siendo grave.

El comité secreto de la liga agraria infunde gran temor en vista de la impunidad de casi todos los crímenes que cometen sus aliados.

Londres, 2.—Segun el *Standard* de hoy un telégrama oficial de lord Dufferin confirma la intencion del gobierno egipcio de sobreseer la causa contra Arabi.

El *Times* llama la atencion sobre el hecho de que muchos oficiales del ejército ruso marchan al Montenegro para ingresar en el ejército de aquel principado.

El *Daily-News* dá la noticia de que el gobierno de San Petersburgo ha decidido llamar al cónsul de Rusia en Filippopoli, Sr. Kleber en vista del incidente ocurrido entre éste y las autoridades de aquella ciudad.

París, 2.—El *Memorial Diplomatique* de hoy dice que las negociaciones relativas al tratado de comercio de Inglaterra con España están rotas y que se duda que vuelvan á reanudarse durante el ministerio actual.

El *Memorial Diplomatique* añade que la modificacion del ministerio turco tiene un carácter pacífico.

Londres, 2.—El Parlamento inglés se ha prorogado hasta el 15 del actual.

La reina ha pronunciado un discurso en que dice que las relaciones de Inglaterra son amistosas con todas las potencias. Añade, que á pesar de haber sido inútiles los esfuerzos para hacer un tratado de comercio con Francia, no por eso Francia á Inglaterra dejan de estar afortunadamente ligada por lazos de amistad.

En otro párrafo la reina dice:

«Los acontecimientos de Egipto han aumentado mis deberes para con aquella nacion; me esforzaré en cumplir aquellos deberes conforme á los compromisos internacionales que ha tomado. Conserveré y consolidaré, los derechos adquiridos sucesivamente para aumentar el bienestar del pueblo y favorecer el prudente desarrollo de las instituciones, evitando todas las medidas que podrian turbar la tranquilidad de Oriente.

Estoy seguro que las potencias amigas aprobarán mis esfuerzos y los resultados de mis consejos.

El Cairo, 3.—El consejo de guerra encargado de juzgar á Arabi se reunirá hoy mismo á consecuencia de un acuerdo adoptado entre lord Dufferin, el gobierno egipcio y los abogados del prisionero.

La audiencia, que será por pura fórmula, no durará mas que una sesion, pues la sentencia, no solamente está ya convenida, sino hasta redactada.

Asegúrase que Morelli bey se ha retirado del consejo de guerra manifestando que éste ha sido forzado á dar un fallo sin el detenido estudio del asunto y que por tanto cree que su dignidad no le permite continuar formando parte del tribunal.

SECCION TELEGRÁFICA.

Madrid, 4.—En la sesion del Congreso ha sido elegido presidente el Sr. Posada Herrera por 223 votos contra 82 que ha alcanzado el general Lopez Dominguez. Ha habido tres papeletas en blanco.

En la sesion del Senado han sido elegidos el Sr. Abascal primer secretario, y segundo el Sr. Fuente Alcazar. Continúa la eleccion.

—En el Congreso han sido elegidos vicepresidentes los señores Nuñez de Arce por 216 votos, Angulo por 203, Gullon por 202 y Linares Rivas por 65. Se ha procedido luego á la eleccion de secretarios.

—El Sr. Posada Herrera ha tomado posesion en el Congreso de la mesa definitiva, pronunciando un breve discurso en que ha ofrecido imparcialidad en los debates. Ha dicho que le parece que la temperatura será varia en la presente legislatura, pero que está acostumbrado á las variaciones del tiempo. Despues de un largo viaje entra el consancio en los pasajeros de los buques y hasta la cara del capitan aburre (risas), y ha terminado diciendo que confia en que la buena educacion evitará cualquier disgusto, pues desea el esplendor de la tribuna y la fuerza de las instituciones representativas.

—En el Senado ha sido elegido secretario el Conde de la Romera, conservador, contra el Sr. Comas, candidato de la izquierda.

—Los conservadores han acordado observar en las Cámaras una actitud expectante y contestar á todas las alusiones que se les dirijan.

BOLSA DE BARCELONA.

— — —
Cotizacion del 5 de Diciembre de 1882 segun nota del Banco de Gerona.
— — —

EFECTOS PÚBLICOS.

— — —

Interior 3 por ciento 27'81.—Subvenciones ferro-carriles 00'00.—Billetes Tesoro Cuba 99'00.

ACCIONES.

— — —

Catalana General de Crédito 00'00.—Crédito Mercantil (viejos) 68'00.—Idem Idem (nuevos) 00'00.—Banco Hispano Colonial 83'50.—Id. de Cataluña (viejas) 34'75.—Id. id. (nuevas) 00'00.—Id. de Préstamos y Descuentos 38'75.—Ferro-carri-
ril de Francia 117'25.—Id. de Orense á Vigo 40'50.—Id. del Norte 116'50.—Id. de Alicante 106'42.